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2018 年广州市高中毕业班综合测试（二）

数学试题（理） 2018.04
考生须知：

1.本试卷满分 150 分，考试时间 120 分钟.

2.答题前，在答题卷密封线内填写学校、班级和姓名.

3.所有答案必须写在答题卷上，写在试卷上无效.

第 I卷

一、选择题（本大题共 12 个小题.每小题 5 分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合

题目要求的.）

1. 若  2121 1,21 zziziz ，则

A. 6 B. 10 C. 6 D. 2

2. 已知集合    032,,2 2  xxxNZxxxM 则 NM 

A.  2,1 B.  2,1 C. 2,0 D. 2,1,0

3 . 执行如图的程序框图，若输出
2

3
y ，则输入 x 的值为

A. 213log2 或

B. 23log-1 2 或

C. 3log1 2

D. 2

4. 若双曲线  01
2

2

2

2

 ba
b

y

a

x
C： 的渐近线与圆   12 22  yx 相

切，则C 的渐近线方程为

A. xy
3

1
 B. xy

3

3


B. xy 3 D. xy 3
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5. 根据下图给出的 2000 年至 2016 年我国实际利用外资情况，以下结论正确的是

A. 2000 年以来我国实际利用外资规模与年份负相关

B. 2010 年以来我国实际利用外资规模逐年增加

C. 2008 年我国实际利用外资同比增速最大

D. 2010 年我国实际利用外资同比增速最大

6. 若 ， 为锐角，且 





 






  

3

2
sin

6
cos ，则

A.
3

  B.
6

  C.
3

  D.
6

-
 

7. 已知椭圆 1
2

2

2

2


b

y

a

x  0 ba 的左焦点为 F ，直线 xy 3 与C 交于 BA、 两点，

且 BFAF  ，则C 的离心率是

A.
2

12 
B. 12  C.

2

13 
D. 13 

8. 某几何体由长方体和半圆柱体组合而成，如图，网格纸上小正方形的边长为 1，

粗线画出的是该几何体的三视图，则该几何体的表面积是

A. 18 B. 218 C. 16 D. 216 

9. 已知
6


x 是函数     xxf 2sin 的图像的一条对称轴，且  

ff 







2
，则  xf

的单调增区间为

A.  Zkkk 



  

3

2
,

6
B.  Zkkk 



 

6
,

3


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C.  Zkkk 



 

2
,

 D.  Zkkk 



   ,

2

10. 已知函数   2 xexf x
的零点为 a ，函数   2ln  xxxg 的零点为b ，则下列不

等式成立的是

A. 2ln  bea B. 2ln  bea C. 322  ba D. 1ab

11. 体积为 3 的三棱锥 ABCP  的顶点都在球O的球面上， ABCPA 平面 ，

0120,2  ABCPA ，则球O体积的最小值为

A. 
3

77
B. 

3

728
C. 

3

1919
D. 

3

1976

12. 已知直线 l 与曲线 1
3

1 23  xxxy 有三个不同交点      332211 ,,,,, yxCyxByxA ，

且 ACAB  ，则   


3

1i
ii yx

A. 4 B. 5 C. 6 D. 7

第 II 卷

二、填空题：（本大题共 4 小题，每小题 5 分.）

13. 已知向量a 与b 的夹角为
4


，  baaba  ,2,2 ，则实数的值=______.

14. 古希腊著名的毕达哥拉斯学派把 1,3,6,10，…这样的数称为“三角形数”，而把 1,4,9,16，…

这样的数称为“正方形数”，如图，可以发现任何一个大于 1 的“正方形数”都可以看做两

个相邻“三角形数之和”，下列等式：①36=15+21；②49=18+31；③64=28+36；④81=36+45

中符合这一规律的等式是________（填写所有正确结论的编号）

……
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15.

6
2 2







  y

x
x 的展开式中，

33 yx 的系数是 ____.（用数字作答）

16. （该题待确认）已知等边 ABC 的边长为 4，其外接圆圆心为O，点 P 在 ABC 内，

且 1OP ，设 APO ，当 APB 与 APC 面积之比最小时， sin 的值为_________

三、解答题：（解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.）

17. （本题满分 12 分）已知各项为正数的数列 na 满足 1
22

1 23   nnnn aaaa ，且

 33 342  aaa ，其中
*Nn

（I）证明数列 na 是等比数列，并求其通项公式；

（II）设 nn nab  ，求数列 nb 的前 n 项的和 nS .

18. （本题满分 12 分）

如图，已知三棱柱 111 CBAABC  底面是边长为 1 的正三角形， CAAA 11  ，侧面

ABCACCA 底面11 ，直线 BA1 与平面 11ACCA 所成角

为
060

（I）证明： CAAA 11  ；

（II）求二面角 CBAA  1 的余弦值.
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19. （本题满分 12 分）

某工厂生产的 A产品按每盒 10 件包装，每盒产品需检验合格后方可出厂，检验方案是：

从每盒 10 件产品中任取 4 件，4 件都做检验；若四件都为合格品，则认为该盒产品合格且

其余产品不再检验；若 4 件产品中次品数多于 1 件时，则认为该盒产品不合格，且其余产品

不再检验；若四件产品中只有一件次品，则把剩余的 6 件采用一件一件抽取出来检验，没有

检验出次品则认为该产品合格，检验出次品则认为该盒产品不合格且停止检验.假设某盒 A
产品中有 8 件合格品，2 件次品

（I）求该盒 A产品可以出厂的概率；

（II）已知每件产品的检验费用为 10 元，且抽取的每件都需要检验，设该盒 A产品的检验

费用为 X （单位：元）

（i）求  40XP ；

（ii）求 X 的分布列和数学期望 EX .

20（本题满分 12 分）

在直角坐标系中，已知O为坐标原点，点  2,0R ，F 是抛物线的  022  ppyxC： 的焦

点， OFRF 3

（I）求抛物线C 的方程；

（II）过点 R 的直线 l 与抛物线C 相交于 BA、 两点，与直线 2y 交于点M ，抛物线C

在点 BA, 处的切线分别记为 21, ll ， 1l 与 2l 交于点 N ，若 MON 是等腰三角形，求直线 l 的

方程.
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21.（本题满分 12 分）

已知函数 axxexf x  2-)( .

（I）若  xf 在 R 上单调递增，求 a 的取值范围；

（II）若 1a ，证明：当 0x 时，  
2

2

2ln

2

2ln
1 






xf

请考生在第 22、23 两题中任选一题作答。注意：只能做选定的题目，如果多选，则按所做

的第一题计分，作答时请用 2B 铅笔在答题卡上将所选题号后的方框涂黑

22.（本题满分 10 分）选修 4-4；坐标系与参数方程

在直角坐标系 xOy 中，直线 l 参数方程为  为参数t

ty

tx














2

3

2

1
-1

，以坐标原点为极点，以 x

轴的正半轴为极轴建立极坐标系，曲线C 的极坐标方程为    0sin21 22  aa

（I）求 l的普通方程和C 的直角坐标方程；

（II）若 l 与C 相交于 BA, 两点，且
5

32
AB 求 a 的值.
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23.（本题满分 10 分）选修 4-5；不等式选讲

已知函数,   1212  xxxf ，不等式   2xf 的解集是M

（I）求M ；

（II）证明：当 Mba , ，证明： 1 baba .


